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ΘΕΜΑ: «7oς Πανελλαδικός Μαθητικός Διαγωνισμός Φιλοσοφικού Δοκιμίου» 
 

Το Πανεπιστήμιο Πατρών δια του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου  σε συνεργασία με 

την Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία (ΕΦΕ) και το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (Ελλάδος) του 

Πανεπιστημίου Χάρβαρντ (ΚΕΣ) καθώς και με την υποστήριξη της Πανελλήνιας Ένωσης Φιλολόγων 

(Π.Ε.Φ.) προκηρύσσει τον 7ο Πανελλαδικό Μαθητικό Διαγωνισμό Φιλοσοφικού Δοκιμίου υπό το 

γενικό θέμα: <<Τεχνολογία και Φιλοσοφία>>. 

Ο Διαγωνισμός τελεί υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Προκηρύσσεται και πραγματοποιείται μετά από έγκριση του αρμοδίου για την παιδεία και 

εκπαίδευση υπουργείου, με την υποστήριξη των υπηρεσιών της Μέσης Εκπαίδευσης. 

Επίσης υποστηρίζεται από την Ένωση Καθηγητών για την Προαγωγή της Φιλοσοφίας στην 

Εκπαίδευση (Ε.Κ.Δ.Ε.Φ.)   

Ο Διαγωνισμός απευθύνεται προς τους μαθητές της Β΄ Λυκείου, χωρίς να αποκλείονται 

ενδιαφερόμενοι μαθητές άλλων τάξεων του Λυκείου.   

Ο Πανελλαδικός Διαγωνισμός Φιλοσοφίας (ΠΔΦ) διεξάγεται ενιαία για τους μαθητές όλων των 

σχολείων της δημόσιας και ιδιωτικής εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένων και των ελληνικών 

προγραμμάτων των ξένων σχολείων που λειτουργούν στην ελληνική επικράτεια καθώς και των 

ελληνικών σχολείων της αλλοδαπής. 
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Για την επιστημονική υποστήριξη των συμμετεχόντων αλλά και την ενημέρωση για την πορεία 

της διαδικασίας, λειτουργεί ειδική ιστοσελίδα από το Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Πατρών 

στη διεύθυνση: http://www.contest.philosophy.upatras.gr     

Ο Πανελλαδικός Διαγωνισμός Φιλοσοφίας διεξάγεται σε δύο φάσεις, μια προκριματική και μια 

τελική.  

Ειδική ρύθμιση για τους μαθητές των ξένων προγραμμάτων των ξένων σχολείων που 
λειτουργούν στην Ελλάδα:   
α) οι μαθητές αυτής της κατηγορίας μπορούν να δηλώσουν άλλην εκτός της ελληνικής 
γλώσσα για να διαγωνισθούν,  συναγωνίζονται όμως κατά τα άλλα επί ίσοις όροις με 
τους λοιπούς μαθητές του Πανελλαδικού Μαθητικού Διαγωνισμού Φιλοσοφίας. 
 β) τα γραπτά των μαθητών αυτών διορθώνονται από ειδικούς βαθμολογητές 
οριζόμενους από την Επιστημονική Οργανωτική Επιτροπή. γ) οι μαθητές των ξένων 
προγραμμάτων των ξένων σχολείων που λειτουργούν στην Ελλάδα δεν μπορούν να 
εκπροσωπήσουν την Ελλάδα στην ΔΟΦ.         
 Για μαθητές με  προβλήματα δυσλεξίας ή ειδικών αναγκών εφαρμόζονται κατ’ 
αναλογίαν και προσαρμοσμένα στις ειδικές συνθήκες του Διαγωνισμού τα από τον νόμο 
προβλεπόμενα (πρακτικές οδηγίες ανακοινώνονται σε εγκύκλιο που εκδίδεται έγκαιρα 
πριν από τον προκριματικό διαγωνισμό).  
 

Α. Προκριματική φάση: Σάββατο 10 Μαρτίου 2018 

Διεξάγεται τοπικά με την συνδρομή των αρμοδίων γραφείων Δ/νσης Μ.Ε και των τοπικών 

συνδέσμων φιλολόγων της Π.Ε.Φ. Περιλαμβάνει δύο αξιολογήσεις: 

α) Αξιολόγηση των δοκιμίων (4 έως 6 σελίδων) από καθηγητές της Μ.Ε ανά Δ/νση Μ.Ε και 

πρόκριση βάσει αυτών των αξιολογήσεων των γραπτών με επιτυχία άνω του 80%. Τα γραπτά που θα 

έχουν βαθμό επιτυχίας κατώτερο του 80% του άριστα δεν προχωρούν σε δεύτερη αξιολόγηση. 

β) Τα γραπτά με βαθμό επιτυχίας άνω του 80% του άριστα αποστέλλονται στην Επιστημονική 

Επιτροπή Διεξαγωγής του Διαγωνισμού και αξιολογούνται εκ νέου από διορθωτές 

(πανεπιστημιακούς ή/και λειτουργούς Μ.Ε) που ορίζονται από την Επιτροπή. 

Ο τελικός βαθμός επιτυχίας εξάγεται από τον μέσο όρο του βαθμού της πρώτης και του βαθμού 

της δεύτερης αξιολόγησης. Σε περίπτωση διαφοράς στην βαθμολογία άνω των (3) μονάδων το 

γραπτό αναβαθμολογείται.     

Β. Τελική φάση: 20-21 Απριλίου 2018 

Διεξάγεται στο Πανεπιστήμιο Πατρών. 

 



 

Παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές/τριες των σχολείων με συμμετέχοντες μαθητές να ορίσουν και 

έναν επιτηρητή για κάθε 10 μαθητές. 

Επίσης,  να συμπληρώσουν στην εφαρμογή «Μαθητικοί Διαγωνισμοί» της Δ.Δ.Ε. Β’ Αθήνας 

μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2018 ημέρα Τετάρτη:  

α) τα στοιχεία των συμμετεχόντων μαθητών (επώνυμο, όνομα, πατρώνυμο, τάξη φοίτησης και 

σχολείο)  

β)  σε περίπτωση που οι συμμετέχοντες μαθητές ενδιαφέρονται και για την ελληνική 
εκπροσώπηση στην Διεθνή Ολυμπιάδα Φιλοσοφίας να αναγράφετε στον ΤΙΤΛΟ η 
γλώσσα (αγγλικά – γερμανικά – γαλλικά – ισπανικά) 
 

γ) τα στοιχεία των επιτηρητών (επώνυμο, όνομα και ειδικότητα).  

Πρόσβαση στην εφαρμογή δίνεται μέσω της ιστοσελίδας της Δ/νσης Δ.Ε. Β΄ Αθήνας από τον 

σύνδεσμο «Μαθητικοί Διαγωνισμοί» στο μενού «Ιστοσελίδες Εφαρμογών».   

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί σε σχολείο που θα οριστεί από τη Διεύθυνση Δ/θμιας Εκπ/σης Β΄ 

Αθήνας ως Εξεταστικό Κέντρο και θα σας ανακοινωθεί με νεώτερο έγγραφο του τμήματός μας. 

Σας επισυνάπτουμε εκ νέου τον Κανονισμό και την Προκήρυξη  του 7ου 

Πανελλαδικού Μαθητικού Διαγωνισμού Φιλοσοφικού δοκιμίου. 
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